

Плотины, которым не рады

45 лет назад в ноябре 1970 года в газете «Новая жизнь» была статья под названием «Страна бобрового народа», красочно рассказывающая о жизни бобров. В 2015 году газета вновь возвращается к теме бобров, которая за прошедшие годы не перестала быть актуальной и обрела характер проблемы.

Уже не первый год жители многих деревень Кирилловского района осенью наблюдают такую картину: вода, вышедшая из берегов мелиоративных каналов и маленьких речушек, подмывает и затапливает дороги, а иногда подходит на опасно близкое расстояние к жилым домам. Эти, к счастью, небольшие запруды – дело бобров, которые начиная с октября застраивают водоёмы своими плотинами. В худшем случае животные забираются в бетонные трубы, проложенные под дорогами для стока воды, и забивают их ветками и землёй – такая деятельность может нанести большой вред любой дороге.

На первый взгляд, с затопленными дорогами должны разбираться специализированные дорожные предприятия. Действительно, главный инженер ДРСУ Ф.П. Лебедев и директор Кирилловского филиала Дирекции по строительству, содержанию автомобильных дорог и автобусных перевозок А.В. Дорофеев, комментируя ситуацию, рассказали, что они занимаются решением этой проблемы. По мере необходимости рабочие предприятия выезжают на места разливов и разбирают завалы экскаваторами. Чтобы избежать засорения сточных труб, на них устанавливаются специальные решётки. Однако эти меры полностью проблемы не решают: теперь бобры валят деревья непосредственно к самим решёткам. В то же время рабочие не всегда могут выехать по первому вызову, поскольку с началом снегопадов работы у них прибавляется.

И вот тут необходимо вспомнить о том, что изменить положение дел к лучшему без вреда для животных и людей может и другая организация, на территории которой находятся некоторые бобровые плотины. Речь идёт о национальном парке «Русский Север». В ситуации помог разобраться заместитель директора по общим вопросам Сергей Грошев.

– Начну издалека. Вообще бобр – естественный обитатель животного мира Кирилловского района, его сюда никто не завозил. Этот вид животных всегда был промысловым, особо ценился бобровый мех. До 1970-го года бобр был практически истреблён. В 70-е годы в Советском Союзе была целая программа по разведению бобров. Этим занимались потому, что в то время на бобра был спрос такой же, как и на куницу, и на лису, – рассказывает Сергей Леонидович.

По словам Сергея Гроша, одна из причин увеличения численности бобров заключается в том, что вот уже несколько десятилетий их мех не пользуется спросом. Охотники без особого энтузиазма берут путёвки на охоту, мало кто этим занимается. А всё потому, что процедура выделки шкуры очень сложна. Раньше механизированной обработкой сырья занимались целые фабрики, шкуры получались мягкие и лёгкие, несмотря на то, что сама по себе она очень тяжёлая. Руками в простых условиях шкуру не выделать, а сбыта на предприятия сейчас практически нет. Как-то отрегулировать численность бобров помогает охота, но и здесь не всё так просто:

– Сейчас охотников приходится нагружать бумагами для охоты на бобров, – признаётся Сергей Грошев. – Даём путёвку на лося и просим: «Ребята, добудьте бобра!» и даём ещё и на него бумагу. При этом у парка в

положении обозначен запрет на занятие промысловой охотой. То есть разрешена только спортивно-любительская охота. К тому же бобра непросто добывать, это животное хитрое и умное. Мы готовы даже поощрять охотников: почему бы за десяток бобров на следующий год на собрании охотхозяйства не давать путёвку на того же кабана? Сейчас у нас есть возможность официально выдавать разрешения. Стоит одна путёвка на бобра 110 рублей. Если одного добыли – мы можем тут же на второго разрешение дать.

В данный момент есть два самых проблемных участка на территории НП «Русский Север». По словам Сергея Леонидовича, это район пересечения новой и старой вологодских дорог у деревни Закозье и места рядом с деревней Пялнобово. С.Л. Грошев подчеркнул, что решить проблему эффективно можно, только объединив усилия властей и местных жителей:

– Осенью нам приходится разбирать некоторые плотины раз в неделю. Это относится, прежде всего, к плотинам, которые находятся в непосредственной близости к дорогам или деревням. Сложность ещё и в том, что бобры делают на одном месте сразу несколько плотин: основную и резервные. Понятно, что нашим сотрудникам везде не успеть, поэтому действовать надо вместе, сообща. Нам хорошо помогают дорожники из Дирекции по строительству и содержанию автомобильных дорог и автобусных перевозок – они разбирают плотины экскаватором, потому что вручную это намного сложнее. Кроме того, лесники в Пялнобово тоже будут разбирать плотины и отходить на бобров, – рассказывает Сергей Грошев.

В то же время руководство национального парка уверено: охота – не приоритетное направление борьбы с бобровыми плотинами, она не может быть панацеей. Одной из причин серьёзного роста численности бобра стало увеличение кормовой базы – зарастание ивами и осинами бывших сельскохозугодий. В силах национального парка грамотно рассчитать число животных, которое охотники могут добывать на территории парка за сезон без вреда для природы, проще говоря, лимит. Сейчас он установлен на отметке в 50 особей. Что касается примерной общей численности популяции бобров, то и здесь национальный парк держит ситуацию под контролем. В 2014 году перепись бобров проводилась в 44 бобровых поселениях, находящихся на территории парка. На территории Коварзинского поселения обнаружено 10 крупных поселений бобра, в которых проживает 30-35 особей. На территории Николоторжского – 11 поселений, средняя численность около 45 особей.

Охота на бобра – дело и вправду непростое. Сезон открыт с 1 октября по 28 февраля. За этот период в 2014 году руководство парка выдало 26 разрешений. Было добыто только 15 бобров, из них семь – членами Коварзинского охотколлектива. В этом году выдана 31 лицензия, данных о добыче ещё нет. Пока же руководство парка призывает посодействовать в решении проблемы охотников, лесников и местных жителей, призыва их помочь в разборке плотин и, по возможности, охотиться на бобров, естественно, на законных основаниях.

Роман МИРОШНИЧЕНКО.

Фото автора.



Плотина на ручье у деревни Закозье.

На новую работу с новыми силами!

На должность заведующего архивным отделом администрации района назначен новый руководитель – Анна Валерьевна Масленникова.

Её кирилловчане знают в основном как помощника главы района С.В. Усова. Ответственная, пунктуальная, коммуникабельная, имеющая навыки организационной работы, она всегда справлялась со всеми поставленными задачами.

На протяжении нескольких лет она занимала должности специалиста организационного отдела администрации района и специалиста по связям с общественностью. Приобретенные знания и опыт А.В. Масленниковой пригодятся и на новом месте работы. Ведь архивный отдел – это социально значимое структурное подразделение администрации, обеспечивающее сохранность документального наследия нашего района.



Анна Валерьевна Масленникова.

На данный момент в архиве хранится более 46 тысяч единиц хранения и планомерно продолжается работа по пополнению фонда.

«Коллектив у нас молодой, работоспособный, – уверяет А.В. Масленникова. – Одним из

главных направлений деятельности архивного отдела является исполнение запросов, поступающих от граждан, учреждений и организаций. Мы всегда готовы оказать помощь в поиске необходимой информации. Кроме того, в наших планах продолжить начатую работу по предоставлению ряда муниципальных услуг в сфере архивного дела в электронном виде».

Мария ХАУСТОВА.

Фото автора.

НОВОСТИ

В Ферапонтове будет каток

В селе Ферапонтово появится оборудованный каток. То-то радости будет детишкам во время каникул! Да и молодёжь, и даже люди постарше не откажутся, я думаю, разок-другой пробежаться на коньках по льду.

Как сообщил глава администрации Ферапонтовского поселения Андрей Тюляндин, каток будет построен в рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» на основе софинансирования бюджетов всех уровней и при участии местного населения. Уже объявлен конкурс на поставку оборудования на сумму 850 тысяч рублей, а предприниматель Виктор Борисович Петров начал строить каркас будущего катка. Расположен каток рядом с детской площадкой, параллельно решается вопрос с его освещением.

В Талицах – ещё одна детская площадка

В рамках той же программы «Устойчивое развитие сельских территорий» весной этого года таличане выиграли очередной грант на строительство большой детской площадки в центре села, на улице Чучина.

В принципе там уже есть небольшая детская площадка, оборудованная силами инициативных жителей села, но она предназначена для самых юных таличан. Теперь рядом с ней разместится другая, для ребят постарше, уже даже песок завезён.

– Строительством этой площадки займёмся теперь уже весной будущего года, – сообщила глава Талицкого поселения Елена Привалова. – В сентябре нам на эти цели ещё добавили средства. Строительство этой площадки также будет проводиться на общественных началах, к участию будем привлекать всех, даже детей. Например, для того, чтобы украсить площадку зелёными насаждениями. Надеюсь, что сделанное своими руками дети будут потом лучше беречь, а то пока ещё случается и такое: одни строят, а другие рушат.

Татьяна ПОГОДИНА.

Пенсионный фонд информирует



До 31 марта 2016 года жители Вологодской области, имеющие право на материнский капитал и полностью им не воспользовавшиеся, могут подать заявление на получение 20 тысяч рублей из средств материнского семейного капитала.

Для этого необходимо представить лишь паспорт и реквизиты банковского счёта. Также специалисты пенсионного фонда рекомендуют иметь с собой сертификат на материнский капитал и свидетельство обязательного пенсионного страхования (зелёная пластиковая карточка). Заявления принимаются в территориальном органе ПФР и МФЦ. Важно и то, что право на материнский капитал должно возникнуть до 1 января 2016 года. Телефон для справок 8(81757) 3-11-41.